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Arriva il baby-consiglio comunale

Pubblicato: Sabato 26 Febbraio 2011

Consiglio comunale “doppio”, giovedì sera, a
Castano Primo: la seduta del Consiglio comunale degli adulti e? stata infatti preceduta
dall’insediamento del “Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi” (CCRR) e dall’elezione di un
giovanissimo Sindaco, votato dai 17 baby-consiglieri. Questi ultimi, a loro volta, erano stati eletti dagli
alunni delle classi 4a e 5a elementare e 1a, 2a e 3a media dei plessi scolastici cittadini. L’iniziativa ha
dato attuazione ad una delibera consiliare dello scorso 29 novembre, la quale a sua volta si richiamava a
quanto previsto dall’art. 19 dello Statuto comunale. Secondo tale articolo il CCRR si propone di “offrire
ai ragazzi un primo concreto approccio con la vita sociale politico-amministrativa del loro Comune” e
vuole essere “la sede dove i ragazzi elaborano proposte per migliorare la citta? in cui vivono,
collaborano a prendere decisioni importanti che riguardano il loro territorio, cercano soluzioni ai
problemi che li riguardano”.

In ogni plesso (elementari di via Giolitti e di via S. Antonio, medie di via Giolitti e di via Moroni) erano
dunque state presentate le liste, ciascuna comprendente una ventina di candidati. Sono risultati eletti i
seguenti ragazzi (sette delle scuole elementari, dieci della medie): Maria Benzoni, Gioele Bernardi,
Martina Buffardi, Christian Costa, Luca Costa, Federico Falchi, Pietro Garzonio, Matteo Greco, Gaia
Grossi, Gabriele Gualdoni, Edoardo La Rosa, Matteo Limonta, Alessia Lombardi, Matteo Mazzucchelli,
Chiara Merlo, Martina Neri, Federica Pozzoni.
I 17 baby-consiglieri hanno eletto come Sindaco Federico Falchi, di 2a media, che alla seconda
votazione ha ottenuto un voto in piu? di Federica Pozzoni (5a elementare). Il “baby-sindaco” ha prestato
giuramento, promettendo di adempiere ai doveri previsti dal Regolamento e dallo Statuto, e ha ricevuto
dal sindaco Franco Rudoni la fascia bianca con il tricolore che e? il simbolo della sua carica.

I rappresentanti delle varie liste del CCRR hanno dato lettura dei loro programmi, che intendono
affrontare questioni riguardanti sia gli ambienti scolastici e le attrezzature didattiche, sia aspetti della
vita della citta?, come la segnaletica, l’illuminazione e le piste ciclabili.

La successiva seduta del Consiglio comunale degli adulti e? stata piuttosto rapida: sono infatti state
votate all’unanimita? tanto la delibera relativa alla convenzione del Polo Culturale del Castanese per il
periodo 2011-2013 quanto quella di rettifica di una delibera per l’ acquisizione di un immobile, dall’
immobiliare S. Gerolamo, ad uso di spazio espositivo ed uffici.
Per quanto riguarda il Polo Culturale del Castanese, l’assessore alla Cultura Maurizio Del Curto ha
sottolineato l’importanza di iniziative di questo tipo, che riescono a mettere insieme le forze di numerosi
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Comuni, auspicando che la collaborazione fra i Comuni stessi possa crescere in un periodo in cui, come
e? noto, le risorse dei singoli enti locali sono in diminuzione.
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